



湖南新宁: 产业催开“致富花”

核心提示:“我从来没有想过,我们村能有一条水泥路直通到山顶,更不敢想象,我们村能有这么一个产业基地。”湖南省新宁县回龙寺镇村连村主任肖件进兴奋地说道。

近年来,新宁县积极引导和推动区域特色产业集群式发展,从招商引资、土地供给、税收返还等方面制定一系列扶贫优惠政策,重点在油茶、畜牧养殖、中药材等产业上精深加工,扶持培育一批科技含量高、生产规模大、辐射带动力强的绿色产业,让它成为富裕一方百姓的“摇钱树”。

在精准扶贫阳光的普照下,新宁县不断推陈出新,不仅为群众“输血”,还教会群众“造血”,使贫困户真正“拔穷根”、“挪穷窝”、“种富苗”、“结富果”。越来越多的贫困群众,通过发展种植、养殖、药材等特色产业,彻底摆脱了贫困,过上了幸福小康生活。

《华夏早报》记者 王刚 通讯员 尹建国 夏昌勇 杨坚 周忠安 湖南邵阳报道

油茶: 把荒山变金山

油茶是新宁县发展绿色产业一项新品种,肖剑峰发展油茶产业为当地老百姓找准了一条致富路被传为佳话。

邵阳市新宁县回龙寺镇村连村,全村人口514户,总2087人,其中贫困户114户,贫困人口466人,全村主要的经济来源是种植水稻、玉米以及外出务工。2015年6月,在肖剑峰、肖霞父女俩的带领下,根据村里的实际情况,因地制宜,大力开展油茶产业,把荒凉的山地,变成开发种植油茶的“金山”。经过几年的努力,目前,已经开垦了1200多亩荒山种植茶籽幼苗。随着油茶基地的建设,周边居民也慕名效仿,加入了种植油茶行列。随着一些贫困群众的生活状况也正在发生改变。65岁的肖祥顺是增桥村2组村民,年过花甲还带着38岁智障的儿子在外打工,得知家乡在建设油茶基地,肖祥顺一家来到了肖剑峰的油茶基地应聘从事护理茶籽幼苗的工作,如今三个人的收入一个月加起来有6000元。官桥村4组的李小毛,今年54岁,深度耳聋,妻子走失20多年,与80岁的父母相依为命,生活极其困难,在肖剑峰的帮助下,李小毛在油茶基地工作,解决了家里的生计问题。如今肖剑峰的油茶基地,为全村40多户贫困户解决了基本生活问题,让他们走上了致富的道路。

新宁县鸿昇农业开发有限公司负责人伍锡红告诉记者:“在丰田乡当家村投资5050万元建立3000亩高标准油茶基地,2017年3月全部栽种完毕,现长势良好,其中茶坪村采用与玫瑰花套种的新模式,提高了土地使用效率。”该油茶基地自建设以来,在转移劳动力上,当家村32户贫困户在该基地务工,人数达100多人,很好地带动了本地农业产业化,增加了当地贫困户收入和就业机会。

丰田乡还制定了“油茶促增收、白茶助脱贫、玫瑰花谱新篇”的产业扶贫路线图。依托“一乡一品”扶贫产业布局,采取了“公司+合作社+农户+市场”的现代农业经营模式,全乡引导贫困户开荒种植白茶1200余亩,玫瑰花移栽1500亩,带动碧田片约4000群众致富。

养殖: 带来了好光景

新宁县十分重视养殖业发展,出台了专门的奖补政策,鼓励贫困户积极养殖家禽家畜。据统计,2017年,邵阳市新宁县发展生猪突破101万头,出栏65万头,发展肉牛32万头,出栏16万头,发展肉羊20万头,出栏13.1万头,发展梅花鹿7000头,家禽2000万羽,出笼1600万羽,水产品产量达6300吨。通过养殖惠及群众近9000多户,4万多人口受益,养出了好日子。

陈锡洋是邵阳市新宁县回

龙寺镇宏福村第一书记,是扶贫攻坚战场上一个典型代表,群众称其为“兽医”书记,在他的帮助下,该村贫困户唐小平,去年养牛20多头,纯收入达6多万元。

陈锡洋曾在基层畜牧站服务

20余年,早年便考取了全国职业兽医师证,在畜牧养殖方面有丰富的经验。为发挥养殖能人示范带动作用,激励贫困户积极参与各类养殖,陈锡洋巧借自身技术优势,与宏福村“两委”以“培育一批能人,激活一片经济,带动一方发展”为目标,挖掘能人潜力,找准能人优势与精准扶贫的结合点,调优做大村里的“绿色经济”。通过生态引领、示范带动、技术服务等系列措施推动全村畜牧产业快速发展,有针对性地帮助贫困户依托畜牧业走上增收脱贫路。

宏福村有建档立卡贫困户135户599人,是省级贫困村。在陈锡洋的影响带动下,宏福村已有47户村民发展养牛业。看到养殖带来的成效,又有“兽医”书记坐镇,村里的贫困户们如同吃了颗定心丸,发展养殖的劲头更足了。截至目前,全村有330户村民加入畜牧养殖的行列,全村有124户554人通过发展养殖顺利脱贫摘帽。

安山乡大塘村养殖户黄友香告诉记者,“她养殖的七彩山鸡,野性十足,肉鲜味美,营养丰富,深受顾客喜爱。”记者在采访时,恰逢从县城赶来购鸡的李女士,看着四处乱飞的七彩山鸡,乐得哈哈直笑,不停地高喊:“这完全是山上的野鸡啊!”

今年2月,黄友香夫妇结



束了打工生涯,返乡寻求致富门路。他们通过互联网联系到七彩山鸡的养殖户,分批购入雏鸡,并在野外建起了网型山鸡养殖场,开始从事七彩山鸡的养殖。

自今年3月至今,黄友香夫妇共养殖七彩山鸡1500羽,每公斤市场价格达90至100元,预计年收入可达10万元以上。夫妇俩在尝到甜头后,又增加了养殖鸵鸟的项目,迈上特种养殖致富路。

药材: 闯入了大市场

新宁地处湘西南腹地,物产丰富,一些珍贵的中药材在全国也赫赫有名:铁皮石斛、红豆杉、厚朴、金银花……,并且闯入了大市场,成为抢手货。

铁皮石斛有“千金草”、“植物黄金”之称。崀山镇刘氏兄弟突破常规,大胆创新,在当地高级林业工程师罗仲春帮助指导下,建立了示范点,进行石壁栽种铁皮石斛试验。在崀山辣椒峰石壁上,尝试栽种了5000株两年生铁皮石斛驯化苗。经过暑热严寒考验,全部成活。并投资400万元,与江西龙虎山一家种植石斛的公司合作,培育出两年生铁皮石斛驯化苗60多万株。兄弟俩还动员当地30多户贫困户进行铁皮石斛种植,并专门挑选了10名攀岩能手进行严格培训,

使他们掌握了在石壁上栽种石斛的高难技术。随后,将一株株人工组培的铁皮石斛栽种在蕨类生长的岩石缝隙中。

2017年4月,刘叙武兄弟成立了新宁县崀山云崖仙斛生物开发有限公司,流转山林500多亩,目前已种植铁皮石斛120亩。他们计划将空闲的崖壁全部种上铁皮石斛,把崀山发展为铁皮石斛生态园。

“这种栽培方式不仅比大棚栽培每亩减少成本60%,而且无需看守、施肥、下药等,效益高很多。大棚种植的新鲜石斛每公斤600元,而石壁上种植的能卖到6000元。”刘叙武说,他种植的石斛供不应求,主要销往浙江、上海等地。

金崀山铁皮石斛种植专业合作社负责人陈孝柏告诉记者,“崀山铁皮石斛的种植,让‘石头上长黄金,树干上结钞票’成为美好现实。”

黄皮坳万亩中药材示范基地位于黄金乡杉坪、细桥两村海拔1260米,该地金银花5000亩、厚朴5000亩,每年可解决就业劳动力达1000人,带动周边村民发展中药材1万亩,人平增收大大提高。该基地负责人李拥军对金银花和厚朴种植发展充满了信心,每年到了采摘销售期从不缺订单,销售额也达到了30—40万元。当地的老百姓把金银花变成了香饽饽的“富裕花”。



害人王某某放置在收银台电脑桌下面的一部价值1999元小米手机和一部价值2799元OPPOR9手机被盗走。

目前,犯罪嫌疑人芦某刚、

湖南新宁县连续出现两起狂犬病一人死亡

华夏早报湖南邵阳讯(滚动新闻记者 王刚)记者从湖南省新宁县了解到,该县高桥镇近日出现两例狂犬病病例,一人死亡,一人已停止治疗。

记者从新宁县畜牧水产局核实了此事。该局一负责人透露,一例患者是该镇金蚕村55岁的唐某,从狂犬病发作到死亡仅5天时间,昨日(6月11日)已安葬。

另一例狂犬病患者为高桥镇低坪村村民王某的女儿。王

某女儿经新宁县人民医院确诊为狂犬病后,紧急送往长沙复诊,医院认为无治疗意义,已于6月11日下午回到家中,并停止治疗。

上述新宁县畜牧水产局负责人表示,目前,新宁县疾控中心已经赶到高桥镇,会同当地政府、防疫站进行处理。“已经对全镇进行消毒,并准备对镇里喂养的猫狗进行狂犬疫苗注射。”

手机被盗 民警蹲点抓盗贼

华夏早报四川雅安讯(记者罗阳 通讯员 马霜)近日,四川省芦山县公安局侦查中心民警在相关侦查技术支持下,经过数小时蹲守,抓获犯罪嫌疑人芦某刚、芦某强,成功破获一起手机被盗案。

经查,6月4日9时许,犯罪嫌疑人芦某刚伙同犯罪嫌疑人芦某强窜至芦山县芦阳镇南街安踏专卖店时发现店内无人看守,犯罪嫌疑人芦某刚乘商铺无人之机,进入店内将受

芦某强已被芦山县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。